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РЕАЛІЗАЦІЯ WEB-СЕРВІСУ ВІДЕОЗВ’ЯЗКУ ТЕЛЕМЕДИЧНОЇ СИСТЕМИ 

ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ МЕТОДІВ КОМП’ЮТЕРНОГО ЗОРУ 

 

Актуальність роботи. Застосування методів комп’ютерного зору в телемедицині 

дозволяє проєктувати та розробляти інтелектуальні програмні рішення, що можуть на 

основі моделей машинного навчання аналізувати стан людини (психічний, емоційний, 

неврологічний стан та ін.) у реальному режимі часу в умовах телеконференцій, враховуючи 

воєнні складні події в Україні [1-2]. 

Мета: поєднання технологій телеконференції та методів комп’ютерного зору для ви- 

явлення патологічних психоемоційних і неврологічних станів людини під час телеконсуль- 

тації з фахівцями. 

Основні результати. Ідея реалізації побудови телемедичної системи на базі безкош- 

товних і доступних сервісів надання відеозв’язку є особливо актуальною в умовах воєнного 

стану в країні. Запропоноване рішення є web-сервісом відеозв’язку, який частково імітує 

дії користувача щодо встановлення відеосеансу, використовуючи будь-який сервіс Zoom, 

Google Meet, Skype або відеодзвінки через мобільні додатки чи месенджери [3-5]. 

Модуль встановлення відеозв’язку реалізується із використанням бібліотеки Selenium. 

В основі Selenium лежить технологія Selenium WebDriver та інтерфейс для написання 

інструкцій, які працюють у різних браузерах. Таким чином, WebDriver безпосередньо 

запускає екземпляр браузера та керує ним. 

У роботі був запропонований підхід відстеження руху очей та контроль зіниці ока 

людини на базі застосування методів комп’ютерного зору з метою експрес-виявлення пато- 

логічного стану, окрім традиційного діагностування чи опитування за допомогою стандарт- 

них методик-опитувальників [6-7]. Аналіз руху очей базується на принципі виділення 

контрастних ділянок зображення очей та ширині зіниці. У випадку із зображенням та віде- 

орядом ока людини, найбільш зручними зонами для аналізу є склера, оскільки це найсвітлі- 

ша ділянка, і зіниці, оскільки це найбільш темна ділянка зображення (рис. 1). У підході, 

який використовувався в ході дослідження, було вирішено відстежувати рух зіниці, оскіль- 

ки, крім того, що це найконтрастніша ділянка зображення, також вона найбільш точно 

вказує напрям погляду [1-9]. 

Рис. 1. Будова ока людини з позиції машинного бачення: 

1 - склера; 2 - райдужна оболонка; 3 - зіниця 
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Алгоритм роботи програмного модуля відстеження погляду в реальному режимі часу 

складався з наступних етапів. На першому етапі відеоряд із RGB-колірної моделі перетво- 

рюється на колірну модель відтінків сірого. Далі підвищувалася контрастність зображення, 

застосовуючи метод порогової сегментації. Таким чином, контур зіниці можна виділити за 

допомогою функції findContours та drawContours бібліотеки OpenCV. Наступним етапом 

є побудова віртуального квадрата з центром навколо знайденого контуру ока. Отримані 

координати руху зіниці відображаються на екрані телефону чи монітора комп’ютера фахів- 

ця, що консультує (рис. 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Детектування руху ока людини методами комп’ютерного зору 

Розроблений прототип програмного модуля телемедичної системи був побудований за 

загальноприйнятим принципом, що зображено на рис. 3. Під час відеосеансу людини із фа- 

хівцем, що консультує через web-сервіс відеозв’язку телемедичної системи, автоматично 

відбувається аналіз руху очей з відображенням результатів на екрані спеціаліста-консуль- 

танта. Метод детектування рухів ока відображає розташування зіниці та координати рухів, 

а завдяки методам машинного навчання, виконується попередня оцінка психоемоційного чи 

неврологічного стану людини. 

Рис. 3. Використанний принцип побудови програмного модуля телемедичної системи 

 

Висновки. Отримані перші тестові результати свідчать про можливість застосування 

розробленого підходу використання web-сервісу відеозв’язку телемедичної системи у сфері 

онлайн-консультування, телеконференцій, відеосеансів, психологічної і медичної допомоги, 

а також віддаленого користування програмного модуля у спеціалізованих установах та 

медичних закладах чи диспансерах [10-11]. 
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Перспективою роботи є апробація розробленого модулю телемедичної системи в 

умовах паралельного підключення декількох осіб і фахівців, а також захисту персональних 

даних і безпечного користування сервісом. 
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